



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

细分183项任务

新一轮“突破菏泽”三年行动计划实施情况发布

周千清 菏泽报道

19日上午，菏泽召开新一轮“突破菏泽”三年行动计划实施情况新闻发布会，菏泽市发展改革委副主任宿广升，市住房和城乡建设局党组成员、办公室主任张尚伟，市交通运输局党组成员、市交通运输综合服务中心副主任冯友平，市财政局市预算科科长、一级主任科员王治英，参加新闻发布会，共同介绍新一轮“突破菏泽”工作的措施和成效，并回答记者提问。

发布会上，宿广升介绍了新一轮“突破菏泽”工作的有关情况。他说2023年以来，菏泽市紧紧围绕“后来居上”奋斗目标，牢牢把握新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”重大机遇，紧紧围绕《突破菏泽鲁西崛起三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《行动计划》)确定的主要任务，凝心聚力、攻坚克难，持续推动省支持政策在菏泽落地生根、开花结果。

《行动计划》提出的8个方面主要任务，发扬“借我三分力，我出十分功”的精神，全力加快补短板、塑优势、增潜能、提质效。2023年，新一轮“突破菏泽”183项工作任务中，已有“一港四园”纳入中国(山东)自由贸易试验区联动创新区等5项全部完成，176项顺利完成年度任务；今年以来，剩余178项工作任务中，已有6项提前完成年度任务，其他172项正在有序推进。去年以来，累计



争取资金630.63亿元，项目980个，政策36项；各县区累计招商引资落地项目273个，计划总投资1213.83亿元；33个突破菏泽重点项目计划总投资1270.82亿元，已累计完成投资366.88亿元。黄河流域生态保护和高质量发展项目、绿色低碳高质量发展先行区建设(省重点)项目、省重大项目、市重点项目等404个项目，去年完成投资累计占年度计划的138.76%。2023年，全市地区生产总值等10项指标增速居全省前2位。今年以来，菏泽市主要指标增速持续居全省前列。

科技创新成效明显，成功入选全国首批创新驱动示范市。新增国家级专精特新“小巨人”企业4家、省级“专精特新”企业149家、省级单项冠军企业11家，科技型中小企业数量增长72.9%。

更加注重平台建设，省级重点实验室、新型研发机构分别达到3家、7家，烯烃新材料重点实验室、生物医药创新创业共同体建设进展顺利，省植物基蛋白技术创新中心获批建设。

动能转换纵深推进，大力实施工业经济“强基固本、提质增效”三年行动，对接省11条标志性产业链，筛选出10条产业链重点打造，实行市级领导“链长制”，加快培育壮大“231”特色产业体系。高标准打造生物医药全产业链生态，规模以上企业营业收入、利润分别增长11.5%、15%。高端化工产业提质扩能，东明石化30万吨UPC科技试验工程加快推进，石化产业被省委、省政府纳入全省“一基地、两集群”发展格局。抢抓“新三样”产业风口，大力引进布局头部企

业，厦门海辰储能、巨湾技研、江苏超电、海希储能等优质项目顺利签约。

扩大内需持续发力，把恢复和扩大消费摆在优先位置，制定出台商贸流通促消费10个方面政策，打造“惠享菏泽消费年”及配套活动81场，发放汽车消费券500万元、拉动限上销售2.2亿元。积极培育消费新业态、新模式、新场景，全年社会消费品零售总额、网络零售额、跨境电商交易额分别增长11.2%、22%和20%。加快编制10条重点产业链招商手册，全年新落地过亿元项目445个，到位资金538亿元。

乡村振兴全面推进，学习借鉴浙江“千万工程”经验，因地制宜建设27个乡村振兴示范片区、9个衔接乡村振兴集中推进区。粮食总产突破160亿斤、创历史新高。培育农业产业化省级以上重点龙头企业74家，规上农副加工企业营业收入增长17.1%。巨野工笔画、曹县汉服、单县羊肉汤产业产值分别突破20亿元、70亿元和90亿元，牡丹区芍药鲜切花销量占据全国“半壁江山”。城乡环境卫生清理整治做法入选国家发改委典型案例。

区域发展更加协调，高标准规划“一核四带、三廊三轴、多极多点”开发保护格局；与开封市签订合作框架协议，鲁豫毗邻地区高质量发展示范区建设取得实

质性进展。大力发展战略性新兴产业，初步培育形成13个县域特色产业集群，省“十强”产业“雁阵形”集群累计达到11个。20个重点镇发展势头强劲，8个乡镇入选省级小城镇创新提升行动试点、数量居全省前列。

改革开放步伐稳健，深入实施“改革+”突破工程，125项年度改革任务全面完成，178项国家和省级改革试点取得积极进展，21项典型经验推介至中央改革办。坚持把优化营商环境作为“一号改革工程”，营造了关心支持企业发展的浓厚氛围。

共同富裕扎实推进，深入践行以人民为中心的发展思想，民生支出占比达到80.6%。着力完善社会保障，城乡低保覆盖面扩大2.1%，城镇新增就业7万人。新改扩建中小学和幼儿园50个，增加学位3万个；省立医院菏泽医院获批国家区域医疗中心项目，省肿瘤医院菏泽分院正式启用，成武县紧密型县域医共体经验在全省推广。

下一步，市发展改革委将在市委市政府坚强领导下，充分发挥牵头作用，与各县区和市直部门一道，勠力同心、担当作为，围绕重点项目建设、政策资金争取、重大战略实施、工作统筹推进等四个方面持续发力，确保各项工作真正落到实处、见到实效，为菏泽加快发展，实现“后来居上”目标做出新的更大贡献。

鄄城县行政审批服务局

开展防范非法集资集中宣传教育活动

张虹 菏泽报道
通讯员 张广学 陈颖 王萧航

2024年6月是第十二届全国防范非法集资宣传月。为认真贯彻落实《防范和处置非法集资条例》，提升社会公众防范非法集资等非法金融活动的意识和能力，6月14日，鄄城县行政审批服务局在政务服务大厅组织开展以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资集中宣传日活动。

此次活动采取线上线下同步开展的方式进行。线上通过微信公众号发布防范非法集资指南，线下通过设置宣传台、摆放展板、大屏展示典型案例、LED屏播放宣传标语、发放防非明白纸、现场答疑解惑等多种形式展开集中宣传。

活动现场，工作人员通过真实案例分析详细向群众讲解非法



集资的定义和基本特征、常见手段、主要表现形式及其危害，宣传普及非法集资辨别技巧、典型案例等相关知识，提醒群众不贪利、不盲从，不要轻易相信所谓的高息“保险”、“理财”，要选择合法理财渠道购买金融产品，坚决抵制高额回报的诱惑，保护个人信息，切实守好自己的“钱袋子”。

通过开展此次宣传活动，营造了防范和打击非法集资的良好舆论氛围，增强了办事群众对非法集资的风险防范意识和辨别能力。下一步，鄄城县行政审批服务局将以宣传月活动为契机，推动防范非法集资宣传工作常态化，积极建立全民防非、主动拒非的良好社会氛围。

“锦”喜满满

户籍变更解民忧 群众致谢赠锦旗

康慧盟 菏泽报道

每面锦旗的背后都是暖心的故事，都饱含着群众的认可和信任。6月17日，牡丹分局西城派出所户籍窗口获赠一面锦旗和一封感谢信。

“警察同志，谢谢你们的倾情相助，帮我解决了这么多年的一个困扰，这面锦旗请您一定要收下！”

6月17日，辖区群众任女士将一面印有“户籍为我解忧难

落泪诚意谢警官”字样的锦旗和一封诚意满满的感谢信送到西城派出所户籍窗口，向窗口民警致谢。

这是怎么一回事？原来，不久前任女士在西城派出所户籍室办理户口迁移时，向户籍民警询问能否把自己的

名字改掉？经了解，任女士曾用名存在谐音和歧义，自幼多次被人以名取乐，饱受“外号”困扰，影响到正常的工作和社交，自尊心也因此受到伤害。之前户口一直在下面乡镇，因对相关业务知识不了解，她一直以为成年后无法更改姓名。

户籍民警认真倾听任女士的改名诉求，耐心告知其改名的相关流程，得知自己现在可以办理改名业务，任女士激动不已。按照户籍民警的指导，提交了相关手续，很快为任女士更改了姓名。

现在任女士终于不用再为名字烦心了，喜悦之情溢于言表，为了表示感谢，任女士这才前往户籍窗口送去了旗锦和感谢信。